

永川区“三教好儿女”颁奖典礼暨第二届玫瑰花节开幕式举行

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月18日,主题为“花开时节又逢君”的永川区“三教好儿女”颁奖典礼暨第二届玫瑰花节开幕式在永川区三教镇玫瑰田园举行,游客们畅游玫瑰花海、观赏民俗表演、品农家美味,感受不一样的田园风情。

当天还举办了沉浸式网络直播活动、互动式销售活动、永川“非物质文化遗产”及玫瑰特色创意产品展、汉服秀“快闪”、三教石龙石刻非遗文化展等活动。在玫瑰花节期间,该镇还将开展“玫瑰花卉·花艺展览”“花海漫步·青春缘聚”交友联谊活动、“渔你同乐”亲子摸鱼活动、“浪漫花海”自然科普活动、“品味三教”美食节活动等。

据了解,玫瑰田园占地面积500亩,总投资近5000万元,现有玫瑰花品种300个,包含多个获得世界玫瑰协会金奖的经典品种。涵盖大花、丰花、微型、地被、树状、藤本等各大类,颜色有红、粉、黄、橙、蓝、紫、绿、白、黑、复色,数量约10万株,其中树状玫瑰约20000株,吉桩玫瑰树约5000株,是重庆地区玫瑰花品种最多、树状玫瑰数量最大的特色旅游景区。是集引种、繁育、嫁接、养护为一体的规模化种植与销售的玫瑰花基地,所培育的玫瑰苗木长势强壮,完全适应重庆地区的气候,广泛应用于城市绿化、公园庭院。田园还建造有玫瑰餐厅、网红民宿、水上乐园。



玫瑰田园航拍图。

小桑葚铺就“甜蜜”致富路

——大安街道灵英村村民张智宁致富小记

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

近段时间,位于永川区大安街道灵英村药院村民小组的智富果树家庭农场的桑葚成熟了,迎来了采摘季,引得附近不少村民和城区市民争相入园采摘,把农场主张智宁忙得不亦乐乎。“今年采摘效果很好,全部采摘后将实现现金收入10余万元。”张智宁高兴地告诉记者。

4月17日,记者来到智富果树家庭农场,只见前来采摘桑葚的游客络绎不绝,鲜嫩饱满的桑葚挂满枝头,桑葚如玛瑙般晶莹透亮,惹人喜爱。

张智宁是怎么选择种植桑葚的?种植桑葚给她带来了什么收获呢?趁她空闲之际,记者与她聊了起来。

张智宁母亲早年离世,2009年她远嫁山东,家里留下了年幼的妹妹和患有肺气肿的父亲,生活十分艰难,被村里确定为贫困户。当得知父亲因病无法劳动获取收入,连基本生活都顾不上时,张智宁和丈夫再也坐不住了,他们决定从山东回到家乡,一方面照顾父亲和妹妹,一方面趁着乡村振兴的大好政策回乡创业。

回到家乡的张智宁夫妇也曾为干什么迷茫彷徨过。一次偶然的机会,张智宁在网上获取了种果桑致富的消息。2016年,她试着买了几十株果桑苗种在自家土地

上。在公司的技术指导下,没过两年桑树就挂果了,果肉饱满、甜蜜多汁,周围村民获知后争相采摘。这让张智宁看到了“钱”景。后来,张智宁便每年几百上千株地栽种果桑,种植技术和管理经验也得到较大提升。

但随着果桑园规模日益扩大,桑葚的产量也逐年增加,销售成了一大难题。前两年,张智宁就因为果桑宣传没跟上,导致大量桑葚成熟后无人采摘,掉落在地上烂掉,她看到树下一片片烂掉的果桑十分心疼。去年,她终于得到城里一抖音促销团队的支持,开启了抖音宣传推广模式。这一招果然奏效,随着推广的深入,越来越多的市民刷到抖音,获知了智富果树农场可以采摘桑葚的消息,今年便纷纷前往采摘。

“我是刷抖音刷到这里有桑葚采摘的,准备采摘30斤用来泡桑葚酒。”市民汤女士一边采摘,一边告诉记者,她脸上露出了甜蜜的采摘喜悦。而游客刘冬梅是在朋友家里作客,尝到甜蜜多汁的果桑后,经朋友介绍来到果园采摘桑葚的。经记者了解,多数游客是通过抖音宣传获取到桑葚采摘信息,抖音推广让张智宁免去了销售的后顾之忧。

为了增加桑葚的品种,张智宁在公司建议下,陆续引进了具有木糖醇口味的台湾长桑、具有奶香味的黄金桑葚和蜂蜜味的白玉王,加上酸甜兼具的本地桑葚,她的果园已有4个品种,满足不同游客的采摘需求。目前,张智宁的果桑园达到20余亩,看到较旺的采摘势头,她准备将果桑的种植面积扩大到50亩。

张智宁发展果桑种植得到了村里的支持,村干部孔随柱和罗生琴先后为她提供技术指导,村里还在土地协调、产业政策和矛盾纠纷调解等方面给予了她支持。逐渐走上致富路的张智宁也没有忘记乡亲,在果桑成熟季,总要采摘些桑葚送到左邻右舍家里,还给附近村民提供就近打工机会。

“张智宁靠勤劳的双手和不断的坚守走上了致富路,是村里的好榜样。”灵英村党总支书记、村委会主任罗均露在谈到张智宁的致富经历时说道。下一步,村里还将为张智宁争取园区内人行道板等基础设施资金支持,继续帮助她发展壮大。

果园发展起来了,张智宁也有了新的想法,“今年把环境布置一下,把庭院改造为农家乐,增添一些设施,让游客前来采摘还能品尝农家菜。”目前,张智宁也在为果桑园大量的桑叶寻求销路,她准备制作桑



张智宁在果桑园采摘桑葚

葚膏、桑葚干,继续开发桑葚的多种价值,还将利用果桑园的边角地、田埂等种植月季、玫瑰,扮靓果桑园,使农场既有果采,又有花赏,满足不同游客的体验和需求。

“张智宁不等不靠,意志坚强,为人踏实,她的致富路一定会越走越好。”罗均露说道。

重庆科创职业学院举行青春舞大赛



4月17日,重庆科创职业学院举办主题为“活力永川,魅力科创,律动青春,舞动校园”的第三届青春舞大赛,该校11支参赛队伍依次亮相,有动感十足的街舞,有优雅流畅的民族舞,充分展现了大学生的青春活力。

据了解,重庆科创职业学院将持续在校推广青春舞大赛,推动艺术与学习生活融合,打造一个全校共享的艺术舞台,激发更多学子的艺术热情和参与度,并挑选优秀舞蹈融入到社会实践中,以实际行动助力文明永川建设,让艺术之美成为推动社会和谐发展的重要力量。

渝西都市报记者 陈仕川
通讯员 刘朝翔 摄